

中国—亚欧博览会签约额超2000亿元

呈现民间投资项目多、科技创新项目多、劳动密集型项目多的特点

本报乌鲁木齐9月2日电 记者周剑报道：第四届中国—亚欧博览会今天举行重点项目签约仪式，共签订重点合作项目203个，签约总金额达2006.08亿元。本次签约呈现出民间投资项目多、科技创新项目多、劳动密集型项目多的特点。

本届亚欧博览会签订的203个重点合作项目，主要涉及电力、化工、纺织服装、商贸物流、房地产等13个投资领域。

数据显示，本次签约项目中，第一产业项目11个，签约金额37.60亿元，占签约总金额的1.87%；第二产业项目125个，签约金额1435.50亿元，占签约金额的71.56%；第三产业项目67个，签约金额532.98亿元，占签约总金额的26.57%。

据介绍，本次签约的民间投资力度明显加强。民营企业与新疆签约投资项目167个，占签约项目总数的82.27%，签约金额1044.78亿元，占签约总额的52.08%。

战略性新兴产业签约金额占据工业项目的半壁江山。本次签约战略性新兴产业项目33个，签约金额724.89亿元，占工业项目签约总金额的50.5%，主要涉及新能源、新材料、先进装备制造等领域。

此外，新疆共签约22个纺织服装类项目，签约金额289.32亿，占工业项目签约总金额的20.15%，比重较上届提高16.22个百分点。纺织服装类项目签约金额仅次于电力和化工这两个行业，成为一大亮点。据介绍，发展劳动密集型产业，对于缓解当地就业压力，改善社会民生、维护社会稳定具有重大意义。

右图 9月2日，本届亚欧博览会在高新技术及服务贸易展区集中展出了高铁列车、LNG牵引车等一批自主创新科技成果。

本报记者 周剑摄



交通运输部在丝绸之路经济带交通运输峰会上倡议——

合作共建互联互通综合交通网

本报乌鲁木齐9月2日电 记者薛志伟报道：作为第四届中国—亚欧博览会的一项重要活动，由交通运输部与新疆维吾尔自治区人民政府共同举办的“丝绸之路经济带交通运输峰会”今天举行，峰会主题为“丝绸之路、互联互通、合作共赢”。中国交通运输部部长杨传堂在会上表示，将努力打造互联互通、安全畅通的综合交通运输网络。

杨传堂表示，近年来，中国政府坚持规划引导，加快制定与周边国家交通互联互通的规划，在双边、多边合作框架下，推动建立与中亚、南亚、东盟、

东北亚等国家和地区间的运输通道，加强交通基础设施的衔接互联。同时，中国政府推进项目建设，加大资金投入，加快亚洲公路网、泛亚铁路网境内段、重要出境路网项目建设进度。

杨传堂表示，加快丝绸之路经济带建设，是一项造福沿线各国人民的大事，也是一项复杂的系统工程。他倡议：

第一，加快推进国际运输通道建设。重点加快跨境铁路、公路的规划建设，力争更多项目开工建设，尽快形成铁路、公路相互支撑的陆路运输通道格

局，畅通横贯东西的欧亚大陆桥通道及其辐射网络。加快机场建设，丰富和完善直航航线，拓展现代航空服务网络。

第二，加快构建综合交通运输网络。沿线各国围绕构建综合交通运输网络，加快综合运输枢纽建设，发挥枢纽节点的辐射带动作用，强化不同运输方式的衔接，协力推进交通服务网络化，服务沿线国家经济发展和人员往来。

第三，积极推动物流领域的国际合作。依托重要交通枢纽和产业集聚区，加快物流园区规划建设。开展欧亚大陆

桥国际集装箱多式联运，优化通关环境，提高国际物流组织化、一体化水平。推动跨国物流信息互联互通，开展与沿线国家在物流信息化技术标准、动态数据交换、信息安全等方面的务实合作。

第四，继续扩大交通运输领域开放合作。利用上海合作组织、中亚区域、中国—中东欧等国际合作机制，扩大交通运输开放，拓宽在交通基础设施建设、运输安全与管理、城市交通、现代物流等领域的国际合作。

杨传堂的倡议得到了与会的哈萨克斯坦、拉脱维亚、巴基斯坦、乌兹别克斯坦、国际道路运输联盟等国家和组织代表的积极响应。他们纷纷表示，今后将共同致力于拓展交通运输领域的合作与交流，加快推进交通运输大通道、重要节点的建设，让千年丝路重展辉煌，造福沿线各国人民。

“剑网2014”专项行动第二批网络侵权盗版案件公布

据新华社北京9月2日电（记者隋笑飞）国家版权局2日通报“剑网2014”专项行动第二批10起网络侵权盗版案件查处情况，并号召权利人及权利人组织、社会公众继续积极参与投诉举报。

国家版权局通报的10起案件分别为：江苏“金火影视网”涉嫌侵犯影视作品著作权案。江苏“放放电影网”涉嫌侵犯影视作品著作权案。江苏“高清影视下载网”侵犯著作权案。山东康某某涉嫌侵犯“热血传奇”网络游戏著作权案。江苏王某等涉嫌侵犯“奇迹”网络游戏著作权案。北京邱某某等涉嫌侵犯“魔兽世界”网络游戏著作权案。安徽胡某某等制售盗版图书案。湖南曾某某等涉嫌制售盗版图书案。山东刘某某某等涉嫌制售盗版音像制品案。重庆“锐读书城”网涉嫌侵犯文字作品著作权案。

北京演艺界签订承诺书——

净化演艺队伍 培育良好风尚

新华社北京9月2日电（记者赵皖徽 卢国强）“我们承诺严格依法选用演艺人员。不录用、不组织涉毒演艺人员参加演艺活动，净化演艺界队伍，弘扬主旋律，释放正能量。”北京市演出有限责任公司负责人张海君近日表示。

作为公众人物，演艺明星的社会影响力不可小觑，其行为更应该符合社会主流价值。然而，近期娱乐圈明星吸毒事件频发，一些知名艺人不顾及自身形象的违法行为，引发极为负面的社会反应，受到公众强烈批评。

不久前，北京市演出行业协会与北京42家经纪机构和表演团体签订了《北京市演艺界禁毒承诺书》，承诺不录用、不组织涉毒艺人参加演艺活动，还同时发布了《演艺界禁毒倡议书》。

“净化演艺界队伍，弘扬主旋律，释

放正能量。”北京市演出行业协会秘书长杨红斌说，作为行业自律组织，北京市演出行业协会和各大演出公司签订了《北京市演艺界禁毒承诺书》。承诺不录用、不组织涉毒艺人参加演艺活动，净化演艺界队伍。

杨红斌介绍，《承诺书》内容是根据《中华人民共和国禁毒法》、国务院《营业性演出管理条例》《娱乐场所管理条例》等有关要求推出的。不仅包括不组织涉毒艺人参加演艺活动，还包括要开展经常性法律法规宣传教育活动，不断提高法律意识并举办积极、健康、向上的演艺活动，为青少年的健康成长发挥正确引导作用。

“文艺界中涉黄、涉毒的人是少数，但身为社会公众人物，这样的行为与你应该带给社会的正面影响的要求不相

符。”北京市曲艺家协会副主席笑林说，文艺界应该给自己“洗洗澡”的一次机会，好好梳理梳理自己的做法。

“践行价值观，培育好风尚不是说教，文艺工作者一方面要加强自律，提高道德水平。另一方面要在文艺作品上弘扬真善美、批评假丑恶，体现出正确的价值观，引领社会正气。”知名编剧、北京作家协会副主席路大军说。

北京市文联党组书记陈启刚表示，近来，我们注意到文艺界一些知法不守法的现象，中国文联、中国作协等日前发表了《文艺工作者践行社会主义核心价值观倡议书》，在首都文艺界引起强烈反响。目前，北京正在开展百场文艺宣讲活动，帮助文艺工作者提升思想觉悟，自觉培育良好社会风尚，让践行社会主义核心价值观的倡议落到实处。

做居民工作，“用情”是第一条

——记上海市普陀区莲花公寓居民区党总支书记梁慧丽(上)

本报记者 李治国

今年58岁的梁慧丽，已在上海市普陀区桃浦镇莲花公寓居民区当了14年的党总支书记。她怀着一颗火热的心，事事操心，处处留意，竭力为社区居民服务。

莲花公寓位于上海普陀、宝山、嘉定三区交界处，曾经是老式动迁居民区，刚建时居民一度用不上管道煤气、自来水，没有有线电视，周边公交站点和商业网点都没有。临危受命，梁慧丽带着居委会干部“披荆斩棘”，改善了小区环境，也为小区获得“全国和谐示范小区”的荣誉。不少打算搬家的居民，因舍不得这里的脉脉温情留了下来。

《经济日报》记者在小区里采访时，听到了一段关于居民老朱的故事。

老朱叫朱扣章。8年前，老朱因为家庭变故离家出走。在外期间，他母亲过世，后来才知道是梁慧丽一手料理了他母亲的丧事。2013年，老朱回到莲花公寓，梁慧丽介绍他去了物业部门工作。去年10月，他突然昏厥，送医院后被诊断出有心脏病主动脉夹层血管瘤。老朱交不出手术费，“迷迷糊糊回到家，下意识打电话给梁书记。”朱扣章说，他拨通电话是出于求生本能，并没有把握。

梁慧丽和居委会干部连夜把老朱送到医院，帮忙垫付了医药费，安排了手术。如今，老朱已恢复出院。在梁慧丽安排下成为莲花公寓的一名保安。梁慧丽帮他料理清楚了小区房子的产权，垫钱买了冰箱、洗衣机、微波炉，给他安家。有家、有工作、有社保的老朱觉得，自己不仅重获生命，还有了生活的动力。他把梁慧丽叫做“我的阿姐”。

老朱的故事只是梁慧丽温情待人的一个缩影。梁慧丽在居委会二楼辟出一个不到两平方米的空间作厨房，每年春节她亲自下厨，招呼社区里的孤老一起吃年夜饭。农历正月初一—早，她还和居委会干部推着整车年货，挨个给孤老和困难家庭拜年。

“做居民工作，不管有多大本事，‘用情’是第一条。”为了有更多的时间为居民服务，梁慧丽把家也安在莲花公寓。

在梁慧丽和居委会干部的努力下，涉及小区公共利益的难题一个个得以解决：原先配套的居委会面积狭小，来办事的居民人多，坐都无处坐。她促成开发商出售原先居委会用房，用所得资金再追加一部分投资，新建了一幢总面积300平方米的二层小楼。居民看病路太远，梁慧丽想出

压缩办公用房的办法，腾出近150平方米面积建社区卫生服务站。小区挨着真的北市场，居民常常遭受市场运输车辆的打扰，她协调市场管理方为小区增高围墙、设隔离带……

这些年获得的各种奖状，都被梁慧丽藏进了办公室柜子。老百姓要送锦旗，被她挡回去：“钱你们留着买吃的。”梁慧丽说：“只要居民夸我一句‘小梁蛮好的’，就足够了。”

用真心换民心

本报评论员

梁慧丽，一位扎根基层、心系群众的“小巷总理”，接触最多的是邻里之间的鸡毛蒜皮，做得最多的是微不足道的“举手之劳”，但正是她日复一日“做好居民身边的小事”，得到了社区居民的拥护和认可，为新时期基层干部做好群众工作提供了生动教材。

梁慧丽把社区当作自己的家，把居民当作自己的亲人，串百家门，知百家情，解百家难，暖百家心，坚持为群众办实事、解难事、做好事，团结带领居委会一班人，将小区逐步建设成为阳光、爱心、和谐家园。学习和弘扬梁慧丽的先进事迹和崇高精神，对于深入开

展党的群众路线教育实践活动，夯实党的执政基础和群众基础，具有重要意义。

基层建设是社会治理的基础。做好基层工作，既要有力，也要用巧劲；既要热心和干劲，也要有知识与智慧。基层干部队伍强了，基层组织建设好了，为群众服务的“最后一公里”问题也就迎刃而解，群众就能更舒心，就会增进对党和政府的感情。新时期，我们需要更多梁慧丽式的基层好干部，热心办实事，真心换民心，全心全意为人民服务，以实际行动提高群众工作能力、密切党群干群关系。

新华社香港9月2日电（记者牛琪 苏晓）全国人大常委会8月31日就香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法作出决定后，香港社会多位知名人士表态支持决定内容，希望香港可顺利实现2017年一人一票选出行政长官的愿望。

香港长实集团主席李嘉诚表示，香港在政制发展方面一定要往前走，不要原地踏步。他说，政制发展是巩固香港法治关键的一步，此时此刻，我们表述不同诉求也是文明社会正常的现象，但大家一定要往前走。

香港广东社团总会举行座谈会发表声明，支持全国人大常委会决定。全国政协常委、该会主席陈永棋说，中央高瞻远瞩，在香港政改处于关键时刻，果断作出英明决策，坚守了普选的底线，这些底线关乎国家安全和香港繁荣稳定，也关乎香港广大市民的福祉。

陈永棋表示，未来将作更多努力积极发声，让更多市民知悉香港真正的定位，以及如何才有益香港未来的发展。他同时呼吁全体立法会议员以社会整体利益为依归，共同推动落实普选特区政府行政长官，实现香港民主发展的历史性跨越。

陈永棋还强调，香港少数激进反对派一意孤行，鼓吹发动违法的“占领中环”，这违背了香港的主流民意，将破坏香港社会稳定和经济繁荣。

全国政协常委、香港侨界社团联合会会长余国春表示，全国人大常委会决定符合香港大多数人的利益和意愿，符合香港主流民意，是一项重大的法律决定，也是重大的政治决断，有利于让香港政制发展讨论重回基本法和全国人大常委会有关决定的道路。

他强调，落实普选必须贯彻“一国两制”方针，并顾及国家主权安全，希望各界能够寻求共识，依法实现2017年普选特区政府行政长官。而违法和激进行为导致政改受阻，首当其冲损害的是香港和香港市民。

香港经济民生联盟副主席林健锋表示，经民联认同全国人大常委会的决定，认为决定符合国家安全、国家主权和整体的发展，体现了香港在“一国两制”下循序渐进和公民参与的原则。

全国人大常委会香港基本法委员会副主任梁爱诗认为，全国人大常委会的决定合理且不保守，框架清晰，有助凝聚共识。她强调，全国人大常委会的决定是一个严肃的决定，目前只能在框架下商讨出一个市民大众都可以接受的方案，而不是采取对抗的态度。

香港民建联主席谭耀宗则坦言，香港反对派近日的对抗行动和情绪发泄无助于推动2017年特区政府行政长官普选，希望他们可以回复理性务实的态度，才可以符合市民的期望，令普选落实。

香港工会联合会发表声明表示 全国人大常委会决定 令香港政制得以稳健发展

新华社香港9月2日电（记者牛琪）香港工会联合会发表声明，对全国人大常委会严格按照基本法和根据香港的实际情况，循序渐进、实事求是，广纳香港各界意见而作出有关香港政改的决定表示欢迎。工联会表示，全国人大常委会的决定为香港政制发展制订了明确方向，令香港政制得以稳健发展。

工联会近日召开理事会扩大会议，坚决支持全国人大常委会于8月31日表决通过的关于香港特别行政区行政长官普选问题和2016年立法会产生办法的决定，并一致通过相关决议。

决议提请香港特区政府尽快按照全国人大常委会的决定，制定具体普选方案，启动第二轮政改方案咨询工作。决议同时强烈要求香港特区立法会议员顺应民意，以务实态度，投票支持有关香港特区政府行政长官普选方案，令香港民主制度发展能迈出重要的一步。

工联会表示，全国人大常委会决定是香港政制发展的重要里程碑，让香港人历史性地首次有机会以一人一票普选行政长官，并为2020年立法会选举奠定基础。

工联会希望，社会各界能够把握这次机会，同心协力、凝聚共识，为落实2017年普选行政长官而努力。

外交部发言人表示

香港政改属中国内政 不容任何外部势力干预

新华社北京9月2日电（记者崔文毅 朱佳妮）外交部发言人秦刚2日表示，香港是中华人民共和国的一个特别行政区，有关香港政改事务属于香港特区的内部事务，是中国的内政，不容任何外部势力干预。

在当日例行记者会上，有记者问，有报道称，全国人大常委会曾致函英国议会下院外委会，要求其不要讨论并干预香港政制改革。中国驻英国大使也曾向英方发出类似信息。你能否予以确认？中方对英国一些议员有关香港政改的言论作何评论？

秦刚说，中国全国人大常委会写信给英国议会下院外委会，主要背景是前不久英国议会下院外委会就《中英联合声明》实施情况进行质询。中国驻英国大使就此向英方表明立场，同样也是履行他作为中华人民共和国派出的使节所肩负的职责。

“中方和英方进行沟通，表明我们的严正立场，这是完全正当的，也是合情合理的。”秦刚说。